

新时代佛山南海首届作家培训班开班

培育文学新军 推动文化繁荣

珠江时报讯 记者马一右摄影报道 4月13日,由佛山南海融媒有限公司和南海区作家协会联合主办的“潮起南海文攀高峰,笔绘缪斯艺铸匠心”——新时代佛山南海首届作家培训班开班典礼暨第一课在南海融媒举行。这是南海区文学界的一件盛事,更是新时代大湾区文学力量的一次深情集结。

培育一批文学新军

“举办作家培训班,是时代的呼唤,更是文学的使命。”佛山南海融媒有限公司镇街中心副主任、南海文学专班负责人,南海区作家协会主席吕啸天在开班典礼致辞时表示,南海从来都是经济文学发展建设的沃土,越是纷繁复杂的时代,越需要文学工作者保持定力,“我们不仅要培养作家,更要培育有文化使命感、有社会洞察力、有艺术创新力的文学新军。”

“作为班主任,我承诺将尽最大努力,创造条件把新时代佛山南海首届作家培训班办出特色、办出成效。”吕啸天对全体学员提出五点期望:一是要做守正创新的文学探索者;二是要做扎根南海、佛山大地的观察者和记录者、思想者;三是要争做明星学员,成为南海、佛山文坛的生

力军;四是要严格课堂纪律,遵守规章制度;五是尽量为学员提供服务、提升培训效果。

本次作家培训班吸纳了经过选拔的30名学员。为更好地服务学员,作家培训班向徐鹏等班干部颁发聘任证书,并邀请班干部代表、学员代表等进行文学创作心得分享。培训班还得到了香江一本食品有限公司的大力支持,现场,佛山南海融媒有限公司相关负责人向香江一本公司代表赠送感谢牌匾。

学员点赞培训接地气

开班典礼后,中国作家协会会员、佛山市作家协会副主席、佛山艺术创作院专业作家周崇贤开启了培训班第一课。他以“文学情商与小说创作”为主题,结合自身多年来的创作经验和作品,对文学情商与写作捷径、“大小说”要素简介、小说的定义、小说与故事、小说的N种写法等方面进行讲解,让学员们对文学创作有了更深刻的认识和理解。

周崇贤说,写好一篇小说,需要紧紧抓住灵感从哪里来、故事该怎样编、要传递什么样的价值观这三方面内容,然后以饱满的情感写出来。

“周崇贤老师是我十分敬仰和尊敬的导师之一,不仅因为他



■培训班学员合影。

每次讲课总是身体力行传经送宝,把自己几十年积累起来的人生阅历和写作感悟毫无保留地分享出来,更因为他讲课深入浅出,绘声绘色、风趣幽默,非常接地气。”班长徐鹏说,周崇贤提出的文学创作也需要“情商”这一新鲜观点让他兴奋不已,他不仅在课上反复琢磨,还在回家路上与周崇贤进行深入探讨,启发良多,对于文学创作需要情感支撑、留“伏笔”等,有了更切实的体会。

学员袁伟建说,目前在文

学创作上遇到了一些瓶颈,希望通过学习解惑,“周老师深入浅出地剖析几十年的文学创作经验,这是对文学后辈的掏心掏肺,是在书本和网络培训班无法学到的,这是打动我的地方,也是我未来创作的参考标准。”

学员申柳欣说,周崇贤的课幽默风趣接地气,感染力强,让人听得津津有味,“这节课主要给我们讲解了‘拆解’并模仿名家小说的重要性,围绕‘写什么、怎么写、冰山理论’三点来告诉我们该如何进行小说创作,通俗

易懂,让我对小说创作有了初步了解,也让我有了尝试写小说的冲动。”

此次培训班旨在推动南海、佛山的文化繁荣,担负起新时代的文化使命,为南海、佛山建设一支有信仰、有情怀、有担当的文艺人才大军,进一步引导全市广大文学工作者崇德尚艺、守正创新,不断精进具有个体生命体验和独特灵魂的文学创作,为佛山市文艺事业的繁荣发展作出积极贡献。据悉,培训班每周日上午举行,将持续至今年6月。



预付款后商家“关门” 消费者该怎样维权

■案例简介

小楚在某儿童摄影工作室办理了摄影会员服务并预交了1099元摄影费用,为其子女购买了1套摄影服务,服务期限为3年。在双方约定拍摄有效期内,小楚去过工作室两次,第一次工作室称升级装修,装修好了以后会通知,第二次称转给某婚纱摄影了,使其子女一直都体验不了摄影服务。而后,小楚又多次通过微信联系该儿童摄影工作室,最终被告知不再经营。

小楚向儿童摄影工作室追回预付款未果,遂向法院提起诉讼。最终,法院判决儿童摄影工作室退还小楚1099元。

■部门说法

本案中,小楚向某儿童摄影工作室充值预付款1099元用以购买其子女的摄影服务,双方之间虽未订立书面合同,但小楚提供了某儿童摄影工作室为其出具的带有工作室印章的付款票据及与之相应的微信付款凭证,因此双方的服务合同关系已然成立。

后因经营不善等各种原因,某儿童摄影工作室闭店不再经营,导致小楚办理的预付摄影服务已无法继续履行,但其预付款1099元的摄影服务并未使用。小楚提供了与儿童摄影工作室的聊天记录,能够证实儿童摄影工作室并未履行且无法继续履行相应的摄影服务义务,因此该工作室应当依法返还小楚预缴的摄影费用1099元。

南海区司法局提醒,近年来,提前缴费、预缴充值等“预付式消费”的花样越来越多,经营者常以办卡享折扣、充值送好礼等方式,向消费者承诺额外优惠,吸引消费者以整存零取方式享受到更多服务。

“预付式消费”的实质是消费者与经营者之间建立的合同关系,不管是服务合同关系,还是买卖合同关系,均受相关法律法规约束。这种消费方式往往需要消费者前期投入资金,导致消费行为被长期“捆绑”,消费者因此承担了办卡容易退款难、预付钱打水漂、加盟商店无法使用等合同履行风险与隐患。

消费者在选择预付式消费时,切勿被低价优惠活动所诱惑,需保持理智,关注风险,避免自身权益受损。一旦发现经营者有违法经营行为应及时向消协、市场监管部门等投诉举报,必要时向人民法院起诉,保护自己的合法权益。

■相关法条

《中华人民共和国民法典》第五百七十七条 当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。

第五百七十八条 当事人一方明确表示或者以自己的行为表明不履行合同义务的,对方可以在履行期限届满前请求其承担违约责任。

《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十三条 经营者以预收款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



南海普法

WSE亚太勇士赛佛山站在狮山开赛

近千“勇士”集结 挑战高难度关卡

珠江时报讯 记者潘杨 通讯员詹柱华 岑咏祺摄影报道 4月13日,WSE亚太勇士赛佛山站在狮山镇南国桃园开赛,吸引近千名户外运动爱好者参与。

当天上午,165名参加WSE亚太勇士赛20公里青年男女子组越野赛的选手率先起跑。紧随其后的是3.5公里儿童组和3公里亲子组的越野障碍赛,孩子们穿越模拟障碍物、翻越绳网障碍等,感受运动乐趣。

下午,成人组的选手们在5公里及10公里越野赛道中挑战泥潭、陡坡等高难度关卡,沿途湖光山色与桃树林海尽收眼底,充分感受到狮山“半城山水半城绿”的生态之美。

“今年全国第一站比赛落地狮山,是因为狮山兼具城市活力与自然野性,是举办越野赛的理想之地。同时,狮山镇政府对文体事业发展的支持,让我们有了充足的信心。接下来,我们还将把田径公开赛和游泳比赛落地狮山。”赛事主办方负责人黄先友表示。



▲20公里青年男子组越野赛起跑。



▲选手挑战高难度关卡。



▲小勇士穿越泥潭。

南海区人民医院举行“世界帕金森病日”义诊活动

“帕友”分享治疗经验 义诊发放《抗帕词典》

珠江时报讯 记者刘怡欣 通讯员李德文摄影报道 4月11日是第29个“世界帕金森病日”,佛山市医师协会联合南海区人民医院(简称“南海医院”)举办“携手抗帕,共筑希望——医学人文与科技赋能全程关爱”主题义诊活动,现场通过全病程管理、体医融合、神经调控技术展示及人文关怀实践,为帕金森病患者及家属提供全方位健康服务,帮助患者早诊早治,提高公众对帕金森病的认知,传递医学“人文+科技”力量。

南海医院在2023年2月成立了南海首个神经医学中心,覆盖所有神经系统疾病,其中重点建设的帕金森病诊疗中心,被授予“中国帕金森病基础中心暨帕金森病



■义诊现场提供线下问诊服务。

一站式诊疗中心”,是佛山市首家国家级帕金森病专科中心。

帕金森病的管理绝非“头痛医头,脚痛医脚”,而是需要覆盖全周期的全链条治疗管理。南

海医院神经内科主任张国华介绍,当前,医院已经构建了“预防-诊断-治疗-康复-随访”帕金森病全链条管理体系,依托多学科协作模式,为患者提供个性化

诊疗方案,未来还将继续深入构建“全病程管理、多学科模式、技术先进”三维诊疗体系。“尽力减少药物副作用、减轻患者经济负担,鼓励患者以健康心态面对疾病,是我们一直在做的。”

活动现场,多名帕友及家属交流分享了抗帕经验和DBS治疗前后的心路历程。40岁的梁先生(化名)在7年前罹患帕金森病,饱受病痛折磨,经过南海医院神经内科团队严格评估后,他接受了脑深部电刺激术(DBS),术后症状显著改善,“现在我可以慢跑2公里。”梁先生表示,自己希望能帮助更多“帕友”,他主动加入了医院志愿者队伍,实现了从“患者”到“助人者”的转变。

义诊现场,医院神经内科、神经外科、中医科、全科医学科、精神心理科、康复科、营养科、护理部组成专家团队联合义诊,提供一对一咨询、平衡功能评估、血压测量等服务,并为患者发放《抗帕词典》及康复礼包,通过线上问诊、线上社群的形式提供详细健康指导。

借助神经调控技术、中医特色疗法等创新手段,活动邀请佛山市太极拳协会专家带领练习专为帕金森病设计的“八段锦(帕友篇)”,帮助“帕友”通过舒缓动作改善肢体僵硬和平衡能力,“VR全生命周期体验馆”也在当天开放,利用虚拟现实技术,模拟人的生命发展全过程,让市民亲身体验,开展生命教育。

分类信息
刊登热线: 86224851 13726677228
▲佛山市南海棠雅装饰材料有限公司
工会委员会(统一社会信用代码: 814406053039518667,法定代表人: 龚伟敏) 遗失财务专用章(印章编码: 4406057504214)一枚,现声明作废。